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Цели: Формирование  представления дружбе; воспитание добрых качеств детей, умение дружить и бережно относиться друг к другу.

Задачи:

1.Дать понятие  настоящей бескорыстной дружбы.
2. Ознакомить с правилами дружбы,  показать, что человек не может жить один, ему нужны верные друзья. 

3.Учить доброжелательности, стремлению понимать друг друга, учить разделять радости и печали. 

4.Воспитывать уважение к окружающим, вежливое обращение ребят друг к другу.
 Оборудование: компьютер; карточки с заданиями для групп; проектор; толковый словарь С.И. Ожегова.

ХОД ЗАНЯТИЯ
1. Вступительное слово:
-Нашу встречу я бы хотела  начать со сказки 
(Звучит музыка, рассказывается сказка.)

Жила-была на земле девушка по имени Любовь. Скучно ей было жить на свете без подружки. Вот и обратилась она к старому, седому, прожившему сто лет волшебнику:

- Помоги мне, дедушка, выбрать подружку, чтобы я могла дружить с ней всю отпущенную мне Богом жизнь.

Подумал волшебник и сказал:

- Приходи ко мне завтра утром, когда первые птицы запоют и роса ещё не просохнет…

Утром, когда алое солнце осветило землю, пришла Любовь в условленное место… Пришла и видит: стоят пять прекрасных девушек, одна другой краше.

- Вот выбирай, - сказал волшебник. – одну зовут Радость, другую – Доброта, третью – Красота, четвертую – Печаль, пятую –.Дружба.

- Они все прекрасны, - сказала Любовь. – Не знаю, кого и выбрать…

- Твоя правда. – ответил волшебник, - они все хороши, и ты в жизни еще встретишься с ними, а может, и дружить будешь, но выбери одну из них. Она и будет тебе подружкой на всю твою жизнь.

Подошла Любовь к девушкам поближе и посмотрела в глаза каждой. Задумалась Любовь.

- А кого выбрали бы вы? 
Ответы детей: радость, дружбу, красоту 

Любовь подошла к девушке по имени Дружба и протянула ей руку.

- Почему Любовь выбрала Дружбу?

 Ответы детей

 Ведущий: - Какое прекрасное слово - “дружба”!  Произносишь его – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём.

- Сегодня мы будем говорить о том, что такое настоящая дружба и что она дает человеку.

- Как вы думаете, что нового мы должны будем узнать, чему должны научиться? 
Ответы детей: научится отличать дружбу от зла, понять каким должен  быть друг и уметь дружить.
- Молодцы. Сегодня мы поговорим о дружбе и, конкретно, о дружбе в нашем классе.
- Нужна ли дружба людям? (Ответы детей.)
- Давайте обратимся к толковому словарю С.И. Ожегова.

(Зачитывает ученик)
Дружба – близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов.

 Пословицы о дружбе
- Нам хорошо знакомы пословицы о дружбе. Вспомним их.

· Не имей 100 рублей, а…

· Старый друг лучше…

· Нет друга – ищи, а…

· Друг познаётся…

- Считаете ли вы наш класс дружным?
- Что нужно сделать для того, чтобы все в классе жили дружно?
- Что сможешь сделать для этого ты?

 Результаты анкетирования
- На вопрос: «Есть ли у тебя друг в классе?» все ответили «ДА». Это очень радует. Наверное, поэтому мы всем классом отправляемся в поездки, ходим в цирк, на экскурсии, 
весело проводим праздники. И всё-таки, я хочу, чтобы вы ответили на вопрос: «Кто такой друг?» (Ответы детей)
 Показ презентации
В презентацию включены фотографии класса, сделанные во время проведения классных часов, экскурсий, походов.

 Беседа о друге. 

- Друзей у нас может быть много, а может, и нет, но каждый занимает определенное место в нашей жизни. Поговорим об этом. 
- У кого из вас друзья - взрослые? 

- Почему вам нравится иметь взрослого друга? 

-Чему он может вас научить? 

- Могут ли мама, бабушка, учитель быть друзьями? 

Вывод: взрослый опытнее, он помощник, советчик. 

- Дружба начинается в семье. Семья – начало нашей жизни, мы растем в ней и взрослеем. Недаром пословица гласит: «Нет лучше дружка, чем родная матушка». 

- Для чего дружить ровесникам? 

Дети отвечают. 

Ученик читает стихотворение С. Михалкова «Хорошие товарищи» 

Мальчик Миша мается - 

Миша заикается. 

Как другие - чисто, ясно, - 

Он не может говорить. 

И просить его напрасно 

То, что скажет, повторить. 

Нелегко ему даются 

Все слова на букву "К", 

Но ребята не смеются - 

Дружба классная крепка: 

Ты, Мишутка, не теряйся! 

Ты с других пример бери! 

Молча с духом собирайся 

И смелее говори! 

Миша выговорит слово, 

А другого не видать... 

Но товарищи готовы, 

Если нужно, подождать! 

Вывод: у сверстников общие интересы, учеба, игра, коллективное дело. 

- Есть ли у вас друзья-животные? 

- Какие? 

- Чем отличается дружба с животными от дружбы с мальчиками или девочками? 

- Что самое хорошее в дружбе с животным? 

Дети отвечают. 

Вывод: преданность, верность животных. Забота о них согревает сердце. 

Алеша читает стих-ие Т. Агибаловой « У меня теперь есть друг» 

У меня теперь есть Друг, 

Преданный и верный. 

Без него я как без рук, 

Если откровенно. 

Мы гуляем во дворе, 

Весело играем, 

Скоро в школу в сентябре 

Вместе зашагаем. 

Другу я любой секрет 

Расскажу без страха. 

Я несу ему котлет, 

Спрятав под рубахой. 

Ешь, мой маленький Дружок, 

Что еще затеешь? 

Ты пока еще щенок, 

А дружить умеешь 

ПОКАЗ МУЛЬТФИЛЬМА. 

- Какая главная мысль этого произведения? 

- Почему так важно иметь воображаемого друга? Сделайте вывод. 

Вывод: такой друг развеет тоску, одиночество, научит фантазировать. 

- Другом может быть кто угодно, но друг должен быть настоящим. А что значит настоящий друг?
6. Работа с таблицей
- Перед вами таблица. Заполните, пожалуйста, её качествами, которыми должен обладать друг.
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	Викторина 
• Собрались однажды четыре музыканта, подружились. Вместе концерты давали, вместе разбойников прогоняли, вместе жили - не тужили... Назовите этих друзей-музыкантов. (Бременские музыканты: Петух, Кот, Пес, Осел.) 

• Григорий Остер написал немало рассказов о Попугае, Удаве, Мартышке и их дружной жизни в Африке. Кто был четвертым в компании друзей? (Слоненок.) 

• Какая девочка выручила своего друга из ледового плена? Вызывает ли у вас уважение ее поступок и почему? (Герда выручила своего друга Кая) 

• Этот герой бухнулся на кровать и, схватившись за голову, произнес: «Я самый больной в мире человек!» Потребовал лекарство. Ему дали, а он в ответ: «Друг спас жизнь друга!» О ком идет речь? И какое лекарство дали больному? (Карлсон.  Лекарство - малиновое варенье) 

• Виктор Драгунский написал много смешных рассказов про друзей - Дениску Кораблева и Мишку Слонова. Однажды эти друзья и их одноклассники решили «помочь» персонажам фильма победить в бою. Что это была за помощь? Чем закончился рассказ? (Дети стреляли из рогаток, пистолетов по экрану в кинотеатре, а в школе сдали оружие директору) 

• У девочки с голубыми волосами было много друзей, но один был рядом всегда. Кто он? (Пудель Артемон) 

• Кто первым из животных показал пример обитателям джунглей в том, что с человеческим детенышем можно дружить? (Волк Акела



 Работа в группах
- Разбейтесь на 2 группы. Перед вами карточки с заданиями. Вам даётся 5минут на выполнение.

· 1 группа. Твой друг обозвал одноклассника плохим словом. Твои действия.

· 2 группа. Твой друг не сделал домашнее задание и просит списать. Твои действия.

(Обсуждение предложенных ситуаций).
 Рассказ о своём друге (по желанию)

 Правила дружбы
- Давайте жить по правилам дружбы:

1. Помогай товарищу, если умеешь делать что-то – научи его. Если товарищ попал в беду, помоги, чем можешь. Умей сопереживать товарищу.
2. Старайся выручить товарища. Поделись с ним интересными книжками, игрушками.
3. Останови друга, если он делает что-то плохое. Хорошо дружить – значит говорить друг другу правду. Не ябедничай! Если друг в чём-то не прав, скажи ему первый об этом.
4. Не ссорься с одноклассниками, не спорь по пустякам, старайся играть и работать дружно, не зазнавайся, не завидуй, а умей радоваться чужим успехам. Если поступил плохо, не стесняйся признаться и исправиться.
Литературная пауза. Дети прочтут стихи.

1. Мы весёлые стихи

Прочитаем вам сейчас,

О себе, о дружбе нашей

И о кое-ком из нас.

 

2. Дружба крепкая у нас.

Дружим все мы – вот так раз.

Потому на переменах

Сотрясается весь класс.

 

3. Артём  с Вовой подружились,

Вместе в школу, вместе в класс.

Даже  дневничок свой   школьный

Оставляют дома в раз

 

4. Ну а Коля  наш с Ванюшей

Тоже верные друзья.

Вместе двойки получают,

Хоть и знают, что нельзя.

 

5. Андрей, Ваня и Сергей

Любят обзываться.

И дружить с углом умеют,

Как не догадаться!

  

6. Чтобы печка разгорелась,

Надо жару поддавать.

Чтобы дружба загорелась,
  Надо песней помогать!

 Итог
Класс наш дружный, не унылый,
От Мальцевой Алены до Егоян Риммы,
Весь наш класс, заверю я,
Очень дружная семья!

– Поэтому мы и добиваемся хороших и отличных успехов во всех делах!

(Показ грамот, дипломов, наград класса)
– Молодцы! Закончим наш классный час песней «Ты, да я, да мы с тобой!».

